

“双减”后首个寒假,孩子们怎么过?

□本报记者 黄诚成



“双减”后的首个寒假来了,岳阳市的中小学生在怎样度过这个寒假?近日,记者走访了解到,孩子们不再被各种学科辅导班“纠缠”,家长也告别了在培训班间“赶场”的日子。闲暇之余,孩子们或是查漏补缺或是发展兴趣。

兴趣班秒变临时“托儿所”

假期到了,孩子们不用再上学,但纷纷开始上“班”了,动感十足的舞蹈班、墨汁飘香的书画室、轻松愉快的陶泥馆、有趣好玩的手工课、动感的篮球课……各处都挤满了大大小小的身影,各种兴趣类培训班成了不少孩子的假期首选。

在南湖附近的舞蹈室内,记者看到一些小学生在和老师们一起跳着街舞。该舞蹈室负责人告诉记者,放寒假前一个星期,前来报名的人就开始增多,现在很多课程班都已经满额。记者了解到,愿意给孩子报兴趣班的家长日渐增多,各类兴趣班不仅让孩子学到知识和技艺,还能为上班的家长提供暂时看管孩子的地方,可谓两全其美。记者还发现,现在大多数家长在兴趣班问题上不再“包办”,而是更倾向依照孩子自己的兴趣做选择,希望他们能真正快乐学习和成长。

市民黄女士告诉记者,没有学科类的补习班,这样有着兴趣班的寒假,孩子们也过得很快乐。

学生自主学习及时“充电”

没有补课班,作业也少了,放空的漫长假期让很多家长没有了“安全感”,甚至“心慌慌”,他们纷纷主动给娃布置作业,其中书写类、阅读类及网课等都成为众多家长的首选。

在步行街的新华书店里,记者看到了童先生带儿子正在三楼看书。“孩子刚刚上小学,很多拼音不会,字也不认识,他妈妈上班去了,这不,我就带他来书店看书。”童先生说,刚上一年级的孩子由爷爷奶奶带着,平时对孩子的学习也抓得不够,这个寒假也没有给孩子报特长班,就利用年前的假期带孩子来书店看书。

无独有偶,市民李女士告诉记者,她的女儿今年初三了,这个假期明显感觉到学校作业变少了,所以她想买些数理化的习题让孩子做,也是希望能给未来的学习打下更好的基础。

在书店的一个角落里,记者看到了正在

五里中学读七年级的朱家乐,他告诉记者,近年来,自己没有报特长班,他自己制定了学习计划,每天他都会来书店看书,想利用假期给自己多“充电”。

利用寒假体验生活

孩子们平时在学校读书,接触社会的机会并不多,而寒假正是孩子们增长见识、开拓视野的大好时机。因而,各项社会实践活动也成了丰富学生假期生活的重头戏。

市民王女士在市十四中附近开了一家早餐店,儿子儿媳平时工作忙,刚放寒假的孙子就在她的米粉店“打工”,帮她收钱、收碗、跑腿之类的小事。王女士说:“就是让他知道这个钱来之不易,奶奶赚的钱,都是起早贪黑挣来的,不认真读书就要这么辛苦挣钱咯。”

在南湖的一个小区里,记者采访了刘女士。她告诉记者,孩子在湘一南湖学校读书,孩子平时大多数时间就是学校、家里两点一线的生活模式,学习的空间是封闭式教学,孩子只有周末才回家。趁着假期,她把孩子安排在了自己的超市里“上班”。“现在要过年了,顾客要送东西,他在这里,就可以帮我把这些柚子、核桃等送到顾客家中去。”让孩子多参加社会实践活动,不仅锻炼独立自主能力,也可以以此提高孩子与人沟通的能力。

采访中记者了解到,像王女士、刘女士这样鼓励孩子在假期进行社会实践的家长不在少数,他们希望孩子真正地走出课堂,走进社会。

强身健体 磨炼意志

近日,记者走访发现,寒假里,不少“小健将”都加入到体育运动的行列中。“体能训练班很火爆,共有幼儿、少儿和青少年三个群体,10个班。少儿和青少年体能训练各四个班都是今年新增的,报名信息仅发布一个小时,就被家长们抢光了!”在市区一家体能训练场所,负责人告诉记者。在篮球馆,孩子们都在认真训练。虽天气寒冷,却未能阻挡孩子们运动的热情。

在一家健身场馆内,几个十三四岁模样的女孩以整齐划一的实战式准备姿势站好学习着跆拳道、很多小学生学着舞蹈……还有的家长给孩子制定了体育计划。孩子们表示,趁着假期要好好锻炼,享受运动乐趣的同时,也可以强身健体,磨炼意志。

市教体局开展校园安全和疫情常态化督查

本报讯(记者 黄诚成)近日,市教育体育局召开会议,专题部署寒假期间校园安全风险隐患“大排查、大整治、大清零”和疫情常态化督查工作。

11个督查组将深入各县(市、区)和市直教育体育单位全面排查和消除校园安全隐患,各督查组紧盯重点,结合寒假特点,严格督查寒假值班值守、校园消防排查、寒假疫情防控、师生健康监测、校车管理、寒假安全教育、留校师生学习生活保障等安全管理措施,全力确保寒假期间校园内外零事故,师生员工零感染的工作目标。

湖南省单招报名时间及报名方式发布

本报讯(记者 黄诚成)记者昨日获悉,2022年湖南省高职(高专)院校单独招生报名和填报志愿时间统一从3月7日8:00开始,至3月14日17:30结束。

高职单招对象为符合我省2022年普通高考(含对口招生考试)报名条件并已参加高考报名的人员。所有考生可在报名时间截止前(3月14日17:30)随时修改报考志愿,报名时间截止后,不能修改志愿。

考生可选择测试时间不冲突的1-2所院校报考。退役军人、农民工、下岗失业人员、新型职业农民、企业在岗人员等五类社会人员须在报考前通过“考生综合信息平台”首页下载对应的报名身份审核(界定)表,按照要求办理有关手续,并将证明材料提供给拟报考学校认定后,方可在报考时填报对应五类社会人员类别的志愿专业。不能提供有关证明材料或报考学校认定不符合五类社会人员要求的考生只能以普通高中往届生或同等学历人员身份在报考期间填报对应类别志愿专业。

平江61名教师当防疫志愿者

本报讯(记者 黄诚成 通讯员 杨雪)“我要报名!孩子已经送到他外婆家去了”“我先不回去,值个岗,发完通知书,再回去,给我也报个名”“党员要带头,算上我一个”……

近日,刚刚结束繁重的教育教学和对学生和长假期出行的线上统计、疫情防控线上宣传工作,平江县栗山学区61位一线教师组成疫情防控志愿服务小组,接过疫情防控的交接棒。

据了解,此次活动服务时间从1月15日开始到2月8日结束。平江县栗山学区大部分学校校长带头,力挑重任。大家纷纷表示志愿者活动很有意义,尽自己最大的能力为家乡贡献出一份力量。